 Небольшое тело соскальзывает с верхней точки гладкого закрепленного на горизонтальной плоскости шара радиусом R. На каком расстоянии от точки касания шара с плоскостью упадет тело?
Решение,

Найдем сначала координаты точки отрыва B, скорость в момент отрыва и угол (.

В точке отрыва B сила реакции опоры становится равной 0 и ускорение тела равно g.

Проекция вектора g на направление радиуса окружности (О1В) даст величину нормального (центростремительного) ускорения:
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Запишем закон сохранения энергии для точек А и В: 
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Здесь 
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Тогда 
[image: image4.wmf]2

)

cos

1

(

2

2

0

v

gR

gR

+

+

=

a

.                                                       (2)

Из (1) и (2) найдем 
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После отрыва в точке В тело летит по параболе. Его координаты зависят от времени:
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В точке падения G координата
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Принимая g = 10 м/c2, находим время движения 
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